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3.10 Множества. Элементы теории графов 

 

Образовательные результаты, подлежащие проверке (элементы): 

ДРб 1, ДРб 2. 

ДРу 1, ДРу 2, ДРу 3. 

ОК 1, ОК 4, ОК 6, ОК 7. 

ПК 3.1 

Теоретические вопросы: 

1. Сформулируйте определение множества. 

2. Продолжите определение: «Объединение множеств – это…». 

3. Продолжите определение: «Пересечение множеств – это…». 

4. Продолжите определение: «Разность множеств – это…». 

5. Изобразите объединение двух множеств на кругах Эйлера. 

6. Изобразите пересечение трех множеств на кругах Эйлера. 

7. Сформулируйте определение графа. Что называется вершиной, ребром 

графа? 

8. Как найти степень вершины графа? 

9. Назовите отличительные черты полного и неполного графов. 

10. Назовите отличительные черты связного и несвязного графов. 

 

 

Контрольная работа 

Обязательная часть 

При решении заданий 1-4 запишите правильный ответ из четырех 

предложенных. 

1. (1 балл) Какая операция изображена на кругах Эйлера? 

 
А) ; Б)  ; В) ; Г) Е=А-В. 

2. (1 балл) Какой граф представлен? 

А) полный; Б) неполный;  В)  ДЕРЕВО;  Г) нулевой. 

3. (1 балл) Пятеро рабочих встретились при высадке цветов в клумбы. Сколько 

всего было сделано рукопожатий 

А) 10; Б) 11; В) 5; Г) 6. 

4. (1 балл) Определите степень вершины В: 

 
А) 8; Б) 11; В) 3; Г) 5. 



 

33 
 

 

 

При выполнении заданий 5-8 запишите ход решения и полученный ответ. 

5. (2 балла) 1. Даны два множества А={2, 4, 6, 8, 10, 12}, B={3, 6, 9, 12}. 

Запишите и изобразите графически новое множество Е: а)  ; б)  . 

6. (2 балла) Колины друзья занимаются каким-нибудь видом спорта. 14 из них 

увлекаются футболом, а 10 — баскетболом. И только двое увлекаются и тем и 

другим видом спорта. Сколько друзей у Толи?» 

7. (2 балла) На рисунке — схема дорог, связывающих городские парки А, Б, В, 

Г, Д, Е. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном 

стрелкой. Сколько существует различных путей из парка А в парк Е? 

 
8. (2 балла) Можно ли нарисовать изображенный на рисунке граф не отрывая 

карандаш от бумаги и проводя каждое ребро ровно один раз? 

 
 

Дополнительная часть 

При выполнении задания 9 запишите ход, обоснование решения и 

полученный ответ. 

9. (3 балла) Первую или вторую контрольные работы по математике успешно 

написали 33 студента, первую или третью – 31 студент, вторую или третью – 32 

студента. Не менее двух контрольных работ выполнили 20 студентов. Сколько 

студентов успешно решили только одну контрольную работу? 

 

Эталоны ответов: 

 

Номер 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Ответ В Б 10 Г - 22 8 нет 18 
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𝐴𝑛
𝑚 = 𝑛(𝑛 − 𝑚) 𝐴𝑛

𝑚 = 𝑛(𝑛 − 1)… (𝑛 − 𝑚 + 1) 𝐴𝑛
𝑚 =

𝑛!

(𝑛−𝑚)!
𝐴𝑛

𝑚 =

𝑛(𝑛 + 𝑚)
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